

JUDEȚUL BACĂU
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

**Încheiat astăzi 17.05.2023 în ședința extraordinară convocată de îndată
a Consiliului Local al orașului Comănești**

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 711/16.05.2023, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 33373/16.05.2023.

Se face prezența. Sunt prezenți fizic 13 consilieri , 6 consilieri prezenți prin intermediul online - Lazăr Costică, Tiboși Claudiu, Balaș Monica, Constantin Ștefan și Darie Irinel. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită dl Primar – ec Viorel Miron - pentru a prezenta ordinea de zi.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „ Reabilitarea, modernizarea și dezvoltarea infrastructurii educaționale la Școala „ Ciprian Porumbescu” Comănești, cod SMIS 124361 și cheltuielilor aferente.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Orașului Comănești la proiectul Județului Bacău din cadrul apelului de proiecte Microbuze școlare pentru elevi, finanțat din componenta C15: Educație, Reforma 6: Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemului de învățământ preuniversitar, Investiția 10: Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi prin Planul Național de Redesare și Reziliență.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „ reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale la școala „ Liviu Rebreanu” Comănești și la structura arondată Școala nr. 4 Comănești și a cheltuielilor aferente proiectului.

- Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 187/17.10.2022 privind implementarea proiectului Construirea de insule ecologice digitalizate în orașul Comănești, județul Bacău cu finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Apel de proiecte: PNRR/2022/C3/S/1.1.B

- Proiect de hotărâre privind constituirea, echiparea, operaționalizarea și funcționarea unui Centru de zi pentru seniori în orașul Comănești, județul Bacău.

Dl Președinte de ședință Cozma Florin Ionuț supune la vot ordinea de zi- Se aprobă în unanimitate

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „ Reabilitarea, modernizarea și dezvoltarea infrastructurii educaționale la Școala „ Ciprian Porumbescu” Comănești, cod SMIS 124361 și cheltuielilor aferente.

Dl consilier Munteanu Ion: Vă rog să ne explicați de ce este diferența așa de mare dintre suma inițială neeligibilă și cea de astăzi.

Dl Primar: Proiectul a fost făcut în 2018, în momentul de față ne aflăm în anul 2023.

Dna consilier Negrea Anca: partea neeligibilă este de 530 mii euro, este foarte mult.

Dl primar: Da, este foarte mult, așa este.

Dna consilier Negrea Anca: Asta nu înseamnă că a fost o greșeală din partea celor care au făcut expertiza tehnică – DALI?

Dl primar: Aveau cum să prevadă că o să urmeze o explozie de prețuri la materiale, la manopera? Dvs ați fi prevăzut așa ceva?

Dna consilier Negrea Anca: La școala Ciprian Porumbescu - 2 milioane lei, iar la școala Liviu Rebreanu 480 mii lei, este foarte mult.

Dl primar: Sunt construcții diferite, soluții diferite, an de construcție diferit. Nu suntem deloc bucuroși de diferențele acestea. La Școala Ciprian Porumbescu nu este suma finală, încă ne aflăm în stadiul de expertiză tehnică - pentru că au apărut acele fisuri, cămășuirea stâlpilor de rezistență până la fundație. Este foarte greu, dar putem să dăm înapoi?

Dl consilier Munteanu Ion: Expertiza tehnică trebuia să fie făcută serios, suntem de acord că școlile trebuiau să fie reabilitate. Am făcut doar o remarcă.

Dl primar: expertiza s-a făcut foarte serios. În momentul când dai tencuiala jos, vezi ce este. După experiența cutremurilor din Turcia și nu numai, nu ne permitem să nu luăm în calcul orice risc care poate să apară în timpul lucrărilor. La spital am făcut niște cheltuieli suplimentare mari... am făcut niște cămășuiri la stalpii de rezistență de am zis că proiectantul are ceva cu noi. După ce a avut loc cutremurul din Turcia, i-am dat dreptate.

Dl consilier Laic Robert: Liceul arată bine, dar dacă ne amintim când ne-am apucat de proiectul prin programul de la Banca Mondială, când s-a ajuns la pereți, s-a văzut că peretele de cărămidă este crăpat, a apărut consolidarea cu acei stâlpi pe interior. Acele cheltuieli suplimentare au fost cheltuieli neeligibile, suportate din bugetul local.

Dl primar: Foarte mulți bani am dat și acolo. Din pacate, multe persoane nu știu. De exemplu, cheltuielile astea, 25 miliarde la Școala Ciprian Porumbescu comparativ cu anii 2018 -2023 – prețurile nu sunt încărcate, sunt reale. Să vedeți ce prețuri avem la școlile de la Lăloaia, avem școala Cuza Vodă, avem biblioteca, avem sala de sport. Se pune problema siguranței celor care merg la spital, celor care merg la școală. Pe lângă școli mai avem și alte proiecte, rețeaua de gaz, de canalizare.

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează astfel: Voturi pentru – 18; Împotrivă – 0, abțineri – 1 (dl Sarca Valentin Cristian)

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Orașului Comănești la proiectul Județului Bacău din cadrul apelului de proiecte Microbuze școlare pentru elevi, finanțat din componenta C15: Educație, Reforma 6: Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemului de învățământ preuniversitar, Investiția 10: Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi prin Planul Național de Redesare și Reziliență.

Dl Primar: Este un proiect care se face prin Consiliul Județean Bacău, iar ca să fie accesat, avem nevoie de HCL. Beneficiem de microbuze școlare, cred că toată lumea este de acord.

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale la școala „Liviu Rebreanu” Comănești și la structura arondată Școala nr. 4 Comănești și a cheltuielilor aferente proiectului.

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează astfel:
Voturi pentru – 18; Împotriva – 0, abțineri – 1 (dl Sarca Valentin Cristian)

4. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 187/17.10.2022 privind implementarea proiectului Construirea de insule ecologice digitalizate în orașul Comănești, județul Bacău cu finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Apel de proiecte: PNRR/2022/C3/S/1.1.B

Dl Primar: aprobăm niște diferențe de prețuri, care nu sunt de la bugetul local.
Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

5. Proiect de hotărâre privind constituirea, echiparea, operaționalizarea și funcționarea unui Centru de zi pentru seniori în orașul Comănești, județul Bacău.

Dl Primar: Este vorba de un proiect care îl putem accesa pentru un nr. de 50 de persoane, funcționează ca un fel de grădiniță. Dacă îndeplinesc anumite condiții, unele persoane pot beneficia de acest centru. Persoanele pot fi duse dimineața și luate seara, li se asigură servicii medicale, o masă caldă, etc.

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

Dl primar: Adresează invitație domnilor consilieri la festivitatea de înălțare, care va avea loc la Cimitirul Internațional al Eroilor pe data de 25 mai 2023, ora 12.30. De asemenea, invită consilierii locali pe Galion, la etapa națională a concursului de hard enduroo.

Dl. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Cozma Florin Ionuț

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,
insp. Tiurtiucă Elena